

海曙行政审批“掌上”办理 让信息多跑路百姓少跑腿

县(市)区点睛

本报讯(记者陈朝霞 海曙区记者站一波)“听说海曙区行政服务中心推出了微信审批平台,我上午试着进行了医疗广告审查的申报,没想到下午就通知我可以去领取医疗广告审查证明了。”市民黄女士日前说。

近日,海曙区审管办微信公众平台“海曙区行政服务中心”正式上线,有申请、查询、咨询、投诉等多方面功能。审批服务搭上移动端,便民举措装进了市民口袋,今后,市

民办理一些审批事项,仅需手机一点,就可以少跑腿、少等待。走进海曙区行政服务中心大厅,不少办事的市民正在扫码关注“海曙区行政服务中心”微信公众平台,他办的企业需要经常到工商窗口办事,有时候不知道审批进度,也会多跑几次,费时费力,“再加上现在天气热,不想出门,有了这个微信平台,手机点点就可以上传审批资料、跟踪进度,的确快捷了

很多。”
“今年,海曙把行政审批智能化和便民化作为改革的重点方向,推出手机端就是发挥‘互联网+审批’效应,将所有审批和服务事项纳入浙江政务服务网,再把浙江政务服务网搬到手机端,进一步推进全流程网上办理。”海曙区审管办相关负责人介绍,同时,海曙还建设好浙江省政务服务网的街道、社区二级便民服务网络,将涉民服务事项纳入这一张网。
“为了减少市民跑腿的次数,我们还不断扩大四星级(一次上门)和五星级(零上门)审批事项办理范围,推出‘审批办件快递到

家’的新服务,市民足不出户就可以领到办好的各类审批证照,最快在办完的当天就可由邮政EMS送到家。”该负责人说,6月初,海曙区市场监管局行政审批窗口为了积极落实各项助力小微企业的政策举措,通过中国邮政速递物流将前一天办理“五证合一”的宁波市海曙沃丰精密仪器有限公司新版营业执照送达。
今年以来,海曙区行政服务中心利用“互联网+政务服务”,从人到窗口到电脑上网,再到手机申报,有效搭建了审批服务的快速通道,实现了审批智能化、便民化,为市民提供了切实有效的便民服务。

市人大代表裘银芳: “农”情深深 有“裘”必应



本报记者 陈飞

【代表名片】

裘银芳,女,55岁,宁海县圣猴果蔬专业合作社联合社理事长,2007年起连续两届当选宁波市人大代表。

【履职故事】

她是宁海县一位农产品种植和销售大户,更是当地有名的“农民代表”。“全县农民都知道,有困难找裘银芳!”宁海白枇杷种植户曹为撑告诉记者。她作为宁波市农产品经纪人协会发起者和副会长,带领全市上万名农产品经纪人,实现年农产品购销额逾70亿元。作为水果种植大县的宁海,更是有三分之二的柑橘和猕猴桃由农产品经纪人销售,为促进农民增收起到了关键作用。

“培育农产品经纪人并成立协会,这个想法是怎么萌生的?”被问及此,裘银芳说,这背后有一个故事:2007年夏季的一天,刚当选市人大代表的裘银芳收到一条短信,内容是这样的:“你好,打扰你了,我是一个学生,在网上查到你的电话,我想帮父母推销西瓜。请问你能帮助我吗?”被孩子的孝心打动,裘银芳很快赶到这户姓瓜农家里。看到由于受台风影响,郭家种的西瓜销售困难、积压成堆,一家人日子过得很艰难,裘银芳立刻

组织员工把郭家的西瓜运到蔬菜果品市场进行推销。

2008年初,裘银芳向市人代会提交了《关于加强农产品经纪人队伍建设的建议》。建议得到市人大常委会高度重视,被评为2008年度优秀建议。

一条代表建议,打开了从农田通向市场的大门。当年,宁波市农产品经纪人协会成立。几年来,协会培训农产品经纪人8000余名,地产水果也未再出现大范围的滞销。据长街镇洋湖村种植大户陈兆双介绍,去年他们村350万公斤皇冠梨幸亏通过经纪人及时销售才未造成积压,增收500余万元。

作为农民利益代言人,8年来,裘银芳先后提交了近20条有关“三农”工作的代表建议。针对农业加工企业反映利润微薄、水电费却居高不下意见,经过深入调研,她于2010年向市人代会提交了《关于要求对农业龙头企业用水用电给予优惠政策建议》,引起了市农业局和相关部门的高度重视,很快出台了省级农业龙头企业和大型农产品批发市场享受大工业用电的优惠政策,为农业龙头企业节省了10%的用电成本。

2011年,裘银芳向市人代会递交了《关于加快农产品生产流通惠农支持政策落到实处的建议》,最终使全市农产品批发市场比全国其他地方提早一年享受到了减免城镇土地使用税和房产税的优惠政策,仅宁海的减免部分,一年就有200多万元。

【代表感言】

我是农民选举的代表,他们有困难,我有责任帮助解决,我为自己能发挥人大代表的作用感到自豪。

放暑假 安全不放假

今天是我市中小学校暑假放假的第一天。昨日,江东消防大队与白鹤街道贺丞社区联合举行“消防安全伴假期”活动,消防官兵向小学生介绍假期安全常识和灭火装备的使用方法,并帮助小学生穿消防服、戴消防帽,体验一回高温下消防战士的艰辛。

(丁安 陆雯文 摄)



推进“两学一做” 跻身第一方阵

本报讯(记者黄合 奉化记者站凌青 通讯员魏娜)“我的‘微心愿’,就是拿这3000元给塘头村的老年协会购置点桌椅设备。”前天晚上,草莓种植户王国勋一路“逆袭”,进了奉化市“两学一做”电视知识竞赛决赛,为村里赢得了一笔“民生基金”。

党章党规知识集萃,各行各业党员闯关,赢公益金扶难解困——两个月前,奉化市“两学一做”电视知识竞赛启动,面向该市党员发出“红色闯关”邀约,第一季就吸引了530多名来自“两新”、窗口单

基层党员“红色闯关”

位、学校、医院等的基层党员参与。49岁的王国勋就是在这个时候报名的名。

“我年纪大,学历也不高,就想着今年是‘两学一做’,作为基层党员可以趁这个机会好好‘补补课’。”在莼湖镇,王国勋是个地地道道的养殖户,原来做的是牡蛎养殖,5年前又开始种植草莓。2002年,表现突出的王国勋入了党,不过要正儿八经地回答党章党规,老王心里也犯怵。

“全面抗战路线是在哪次会议中提出的?”“党员的党籍从何时开

始算起?”……每天晚上,王国勋拿着党章党规相关材料进行学习,有时候还让老婆抽查提问,夯实一下学习效果。凭着一股认真的劲头,进入决赛的6名选手平均年龄35岁,王国勋是其中年纪最大的一个。虽说遗憾未进前三,但老王还是通过答题,为村里实现了“微心愿”。

据悉,此次大赛由奉化市纪委、奉化市委组织部、奉化市直机关工委等单位主办。“以学促竞、以竞促学,我们希望通过这样的活动,推动党员坚定理想信念、强化党员意识、加强党性修养、增

强宗旨观念,深化‘两学一做’学习教育,进一步激发广大党员参与热情。”奉化市委组织部相关负责人表示。

“确实确实收获蛮大,通过对党史党章知识的重温,对习总书记讲话精神的学习,我找到了共产党员‘先进性’的真正价值所在。”来自奉化市人民医院产科的医生全胜最终拔得头筹。他说,今后将立足本职岗位,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,切切实实把患者的利益作为出发点,不辜负群众的寄托。

宁波舟山港新增一条海上“高速路”

本报讯(俞永均 颜丙纳 郭璟周)笔者日前从中国海事局官网获悉,《宁波舟山港核心区深水航道定线制》和《宁波舟山港核心区深水航道报告制》将从8月1日起正式施行,条帚门航道、梅山港区进港航道等水域将被纳入深水水路。

其中,条帚门航道可满足

15万吨级散货船满载通航,突破了原先大型船舶仅能利用虾峙门航道进出宁波舟山港核心港区的制约。这意味着,宁波舟山港又多了一条海上“高速公路”。除提供进出港船舶更多的航道选择外,条帚门航道还将进一步缓解大型船舶集中进出港时的疏港压力,有力提升港口运作效率。

《政务直播间》今日解读民办教育新政



本报讯(记者杨丹)2015年10月29日,宁波市人民政府出台《关于进一步鼓励民间资本进入教育领域的实施意见》。这一政策的出台拓宽了民间资本进入渠道,为宁波民办教育发展带来新

机遇新气象。
今天15时,《政务直播间》将推出第二期,市教育局局长沈剑光与市教育局终身教育与民办教育处处长王大明为网友解读《宁波市人民政府关于进一步鼓励民间资本进入教育领域的实施意见》。如果您想深入了解新政给宁波民办教育带来什么,请进入网站“http://zwzb.ningbo.gov.cn/”留言互动。

打好“三居”行动第一仗 打造美丽乡村升级版

——访北仑区委副书记、区人大常委会主任邬志刚



“以建设品质城区的要求来提升农村人居环境,让北仑的农村比城市更令人向往。”昨天,北仑区委副书记、区人大常委会主任邬志刚对记者说,北仑将借助开展“三居”行动的契机,把美丽乡村建设提升到一个新的层次。

近年来,北仑区按照统筹城乡发展的要求,以环境整治为基础,加快推进城市基础设施、公共服务和城市文明向农村覆盖和延伸,把品质城区建设和美丽乡村建设有机结合起来,城乡均衡和谐发展,先后涌现出九峰山片区、紫石片区等美丽乡村示范点,获得了全省首批美丽乡村创建先进县(市)区称号,曾连续六年被评为全省“千村示范万村整治”工作优

胜单位。
“在美丽乡村建设已经取得成绩的基础上,目前我们正进入村庄治乱、旧房解危、旧村改造等与村民住房休戚相关的整改深水区。”邬志刚说,首先是完成村庄阶段性“治乱”工作。巩固提升“四边三化”“两路两侧”专项整治成效,全面梳理整治农村区域公路、铁路、轨道交通沿线两侧1000米可视范围内的乱搭乱建、广告牌残留、堆积废品垃圾、建筑色彩不协调等11大类专项问题,不留死角、不留盲区,确保8月底前全部整改到位。其次是全面做好农村危旧房解危工作。建立农房排查巡查制度,完善农村危房档案,力争9月底前完成全年农村危旧房排查工作,今年年底前完成农村危旧房建资料库工作,真正让所有农民“安居”。第三是推进旧村改造和美丽乡村提升工作。按照“一镇一业”“一村一品”“一户一特”的要求,分类推进农村住房改造,深入挖掘历史文化、特色景观等资源,注重保留村庄原始风貌,大力发展“美丽产业”,努力打造一批

点上精致、全线优美、市民向往的“四美”乡村精品线,确保在明年6月底前,60%建制村完成基础改造工作,20%建制村完成旧村改造设计并启动实施,1个建制村启动综合试点,4个建制村启动特色试点。

“农村‘三居’专项行动不是一项突击性的整治工作,而是一项事关广大农民群众切身利益的实事工程,我们将在机制上予以保障,打造更多的精品区块,实现美丽乡村全覆盖。”邬志刚最后说,北仑将建立农村“三居”工作长效机制。为此,将紧密结合“三改一拆”“五水共治”“三治理一提高”等生态环境整治重点工作,打好美丽乡村升级版组合拳,发动更多的农民群众主动参与到专项行动中来。研究出台北仑专项行动优惠政策和激励机制,用足用好国家棚户区改造政策,吸引更多资金投入农村建设。同时,强化督查考核,把农村常态治理工作纳入区年度工作目标考核,确保农村常态治理工作持续深入开展。

花园式村庄生成记

——农村“三居”之北仑河头村样板

远方,山上田间,花木层层叠叠,一片连着一片;近处,农家庭院,房前屋后点缀着各式花草。溪水边的花架,更是花蔓萦绕,仿佛在诉说着乡村的美丽故事。这是日前笔者在北仑区柴桥街道河头村采访时看到的情景。

河头村距北仑中心城区东南10.3公里,南北均靠山,穿咸线、嘉河线依村而过,共有941户家庭,总人口2247人,全村耕地1257亩,山地1281亩。曾先后获得“浙江省农房改造建设示范村优秀单位”“省级全面小康建设示范村”“宁波市十年村庄整治建设十佳村”“市级园林式村庄”等称号。

河头村党支部书记石志德说,河头村基本以花卉种植和营销为主要产业,全村有花卉从业人员1985人,20亩以上花卉种植大户100余户。河头村的花卉种植已覆盖全区各个乡镇,并且向外省、市发展,目前总种植面积超过万亩。以前河头村基础设施薄弱,村庄环境差。近年来河头村先后投入近300万元进行村庄美化改造,村民居住环境发生了翻天覆地的变化。

在村庄整治建设过程中,河头村注重乡村特色的保护和营造,建成了全长11公里的云霄山



游步道,并在游步道周围开辟云霄山果园,种植蓝莓、樱桃、橘子、西瓜等水果,在入口处建造云霄山森林农庄,餐饮、田园采摘、体验、休闲绿吧等一应俱全,真正实现了在发展生态农业、增加村级集体经济收入的同时提升了土地的附加值,使河头村的荒山变成了乡村休闲游的好去处。此后,又相继建造了古色古香的竹山公园和民俗文化陈列馆、樱花道、大池塘公园,整治了大溪坑。在对危旧房整治过程中,坚持修旧如旧原则,乡土风情体验便是在云霄庙后大殿基础上修复改造而来。

美丽的风景激活了“美丽经济”,前来河头村参观的游客越来越多。村委会鼓励村民在房前屋后植树栽花、美化庭院。如今全村90%以上农户在房前屋后种植花木。

如今走进河头,就像走进了一个大花园,沿着小溪,漫步在花香弥漫的村道上,道路两旁民房墙体绿化独具乡土特色,各个农民公园、古建筑保留农村味道;樱花道、花卉长廊、健身路径尽显生态特色;放眼望去,大地尽是各色花卉,仿佛置身花海。河头村真正成了让城里人向往的美丽乡村。

(杨绪忠 金旭孟)

图为北仑区河头村正在成为花园式村庄。图为北仑区河头村正在成为花园式村庄。(金旭孟 摄)